

DÉLMAGYARORSZÁG

Szombat, 1938. március 5.

Politikai napilap

XIV. évfolyam 51. sz.

Harc

A tüdővész pusztításáról készült statisztika adatait lehetetlen szörnyülködés nélkül olvasni. A világháboruban nem halt meg egy év alatt annyi ember, mint amennyit havonként elpusztít ez a borzalmas kór. Magyarország — sajnos — ebben a statisztikában elsápasztóan előkelő helyet foglal el s a számszerű adat mögött a nyomor és tisztátalanság fekete árnyai kavarnak, hogy rádobntsék a magyar társadalmat egyik legsúlyosabb kötelezettségének teljesítésére.

Most, amikor a farsang vidám órái lepe-regtek, amikor a meditatálás órái következnek, mindenkinek be kell lépnie a Láthatatlan Bál nagy táborába. Itt meghívó nélkül is mindenki meghívott és csak egy igazolást fogadhat el a lelkiismeret, a kötelességteljesítést és az áldozatot. Legyenek fillérek, vagy százpengősök, valamennyi ugyanazon csatasorba áll, hogy visszaverje a legalattomosabb és legpusztítóbb rémet, a tuberkulózust. Beállni a csatasorba olyan kötelesség, amely elől nem térhet ki senki. Sem magánosok, sem intézmények. Ilyen célra fillérei mindenkinek vannak. Egy cigarettával, vagy egy nyakkendővel kevesebb és a védelem, amely szüntelen harcot viv, már tághatja frontját, már új fegyvert ragadhat az az ellenféllel szemben, amely legtöbbet rombolt ebben az országban. Az adakozás kikerülhetetlen kötelezettség, lelkiismereti parancs, de — önös érdek is. A pusztító kór benne táncol a levegőben, ráragad a kilincse, vándorol az evőeszközön keresztül. Permanens veszélyben él mindenki, amíg közöttünk tuberkulotikusak járnak.

E szörnyű, pusztító pusztító rém visszatorzítása eminens közérdek és aki nem hajlandó a legmagasabb humanitárius szempontok figyelembevételével teljesíteni lelkiismerete parancsát, az önmagát fenyegető veszedelemre gondoljon. A mozgalmat fillérek is erősítik s ha mindenki teljesíti kötelességét, a Láthatatlan Bál résztvevőiből hatalmas, erőteljes, akcióra kész, küzdelemre felkészült front alakul ki, amely szívós és lankadatlan munkával fogja felgöngyöltetni a tbc. támadását egy amugyis ezer sebből vérző ország ellen. Akik vidáman és egészségesen szórakozták végig a farsangot, most a magunkbaszállás perceiben gondoljanak azokra, akiknek testén ez az alattomos, kegyetlen kór pusztít, akik gondjaik és nyomorúságuk közepette se gyógyszerre, se gyógyító élelemre nem gondolhatnak. A gyengék és elesettek támogatását kérik a vidáktól és erősektől. A halál eljegyzettjei az élet napos oldalán állók felé nyújtják kezüket: segítsetek! Annak a társadalomnak, amely annyi nagy cél érdekében tud áldozatot hozni, megéri most is a kérés szót és lelkes áldozatkészséggel eleget kell tennie a szamaritánusi parancsoknak.

„Anglia megvédi becsületét és nem fogad el parancsokat a világ egyetlen részéből sem”

Sir Samuel Hoare beszéde Londonban — „A több helyen folyó háborúk mutatják, hogy milyen borzalmas veszedelem fenyegeti a civilizációt” — Az angol flotta hadgyakorlata Gibraltárnál

London, március 4. Sir Samuel Hoare belügyminiszter pénteken beszédet mondott Londonban, választó kerületében és beszédében kijelentette, hogy a közvélemény meglehetősen fogadta Chamberlain miniszterelnök határozott tevékeny politikáját, amelynek célja Európa megvédése.



Hoare

— A miniszterelnök és a kormány — mondotta — továbbra is rendíthetetlenül el van tökévelve, hogy megvédi Anglia becsületét, teljesíti vállalt kötelességeit és nem szándékozik olyan európai békét pártolni, amely nem biztosítja a becsületös kötelességeket. A világ több helyen folyó háborúk mutatják, hogy milyen borzalmas veszedelem fenyegeti a civilizációt a modern hadviseléssel. Nem hátrálunk meg a veszedelmek elől és ebben felfegyverzettségünk is csak erősít. Szilárdan el vagyunk szánva, hogy véderőnk fejlesztése utáni gondoskodunk a biztonságról és nem fogadhatunk el parancsokat a világ egyetlen részéből sem.

Az amerikai nagykövét Chamberlainnál

London, március 4. Cennedy, az Egyesült-Államok új londoni nagykövete pénteken délután hosszasan tanácskozott Chamberlain miniszterelnökkel a miniszterelnöki palotában.

„A hiányos táplálkozás következménye, hogy Magyarországon pusztít legjobban a tbc.”

A falu és a földmunkásság kérdései az öregségi biztosítás képviselőházi vitájában

Budapest, március 4. Nyugodt mederben folyik a mezőgazdasági munkásság öregségi biztosításáról szóló javaslat vitája. A képviselőház pénteki ülésének első szónoka, Mojzes János volt. Kifejtette, hogy az agrárproletáriátus helyzete az ország élet-halál kérdése. Az agrárproletáriátus szociális biztosítását végre meg kell valósítani, mert ez a réteg az ország legszaporább rétege.

— Tegnap a miniszterelnök ur — mondotta — az öregségi biztosításról beszélt. Kiemelte, hogy a kérgeskezű földmunkásnév eddig nem re-

A nagykövét szombaton délelőtt mutatja be megbízó levelét VI. György királynak.

Henderson beszámol Londonban a berlini megbeszélésről

London, március 4. Mint a Reuter Iroda Berlinből értesül, nem állapodtak meg újabb találkozásban Hitler és Sir Neville Henderson berlini angol nagykövét között. A legközelebbi lépés az lesz, hogy a nagykövét Londonba jelenti a tegnapi megbeszélések során szerzett benyomásait. A legközelebbi lépés a jövő héten várható.



Henderson

Az angol flotta hadgyakorlata Gibraltárnál

London, március 4. Az angol hazai hajóhad és a Földközi-tengeri angol hajóhad hadgyakorlatai a jövő hétfőn kezdődnek Gibraltártól nyugatra.

A román király londoni útja

London, március 4. Hivatalosan jelentik, hogy Károly román király március 22-én érkezik az angol fővárosba és 26-ig marad Londonban.